

**Отзыв об автореферате диссертации Клюевой Екатерины Валентиновны**  
**«АКТУАЛИЗАЦИЯ ПРОСТРАНСТВЕННО-ВРЕМЕННОГО**  
**ДЕЙКСИСА В ЯЗЫКЕ ЭЛЕКТРОННОГО ОБЩЕНИЯ**  
**(на материале немецкоязычных Интернет-дневников)»**  
**на соискание учёной степени кандидата филологических наук**  
**по специальности 10.02.04 - германские языки**

Рассмотренный автореферат диссертации Клюевой Е.В. на тему «Актуализация пространственно-временного дейкса в языке электронного общения (на материале немецкоязычных Интернет-дневников)» посвящен весьма актуальной на сегодняшний день теме компьютерно-опосредованной коммуникации, языковые средства выражения которой вызывают большой интерес лингвистов. Поэтому не подлежит сомнению, что исследование специфики актуализации пространственного и временного дейкса в языке данной сферы расширяет традиционно сложившиеся представления и о том, как происходит дейктическая процедура в рамках названных лингвистических явлений, и о том, каковы закономерности компьютерно-опосредованной коммуникации.

Определение Интернет-дневников как самоорганизующегося, саморегулирующегося вида коммуникации также заслуживает внимания и позволяет представить её лингвистический образ. Несомненно, интересно выявление и систематизация новых актуализаторов пространственного и временного видов дейкса, включение в их число относительных придаточных предложений.

Заслуживает внимания и рассмотрение особенностей Интернет-дневника как жанра компьютерно-опосредованной коммуникации, в который порождаются новые пространственные и временные дейктические элементы, характерные для электронной коммуникации. Отмечается гипертекстуальный характер данного жанра с типичными для него проявлениями

мультимедийности, интерактивности и т.п., что расширяет границы изученного явления.

Все перечисленное позволяет говорить об очевидной значимости работы. В целом надо отметить, что рецензируемый автореферат позволяет признать диссертацию Клюевой Е.В. на тему «Актуализация пространственно-временного дейктика в языке электронного общения (на материале немецкоязычных Интернет-дневников)» оригинальным, самостоятельным, добросовестно выполненным исследованием. Не вызывают сомнений актуальность и научная новизна диссертации, её теоретическая значимость и практическая ценность. На наш взгляд, автор работы заслуживает присуждения искомой учёной степени.

Профессор кафедры немецкого языка ФГБОУ ВО МПГУ,  
кандидат филологических наук  
Ирина Алексеевна Шипова  
Специальность 10.02.04 - германские языки  
Московский педагогический государственный университет  
Москва просп. Вернадского, д. 88  
Тел. 8 916 857 12 86, эл.адрес: [schipowa@mail.ru](mailto:schipowa@mail.ru)

AE

